首 页 综合新闻 学前教育 基础教育 高等教育 职业教育 家庭教育 国际教育 民族教育 思想理论

首页〉检索页〉当前

"新理念、新高考、新教材下的教学质量提升"论坛举行

作者: 陈玲 来源: 中国教育新闻网 发布时间: 2019-12-04

中国教育新闻网讯(实习生 陈玲)中国陶行知研究会求真教育实验研究分会2019学术年会暨"新理念、新高考、新教材下的教学质量提升"高峰论坛11月30日至12月1日在杭州新登中学举行。会议发布了2019求真教育时政新闻、2019求真教育学校新闻和2019求真教育数据。



教育部关心下一代工作委员会顾问、教育部原纪检组组长田淑兰在讲话中充分肯定了中国陶行知研究会求真教育实验研究分会的工作。她指出,在新时代,学习研究陶行知教育思想更要凸显时代特色,贯彻落实党的十九届四中全会对教育的新要求,助力新时代教育改革发展。她希望,学陶践陶要进一步坚定道路、制度自信;要推动新时代教育改革;要助力教育强国建设。

会议以求真教育实验研究院院长王旭明的一堂别开生面的口语交际课开场。他首先让学生提取他几句话中的关键信息,场上学生因为紧张而不敢应答。随后他以轻松愉快的语气缓和了场上学生的紧张情绪,拉近了与学生之间的距离。简单几句话的引导,就让学生"打开了话匣子"。接着,他让学生进行现场小访问,并针对访问过程中学生遇到的具体问题,王旭明通过巧妙的引导使学生掌握了如何恰当提问的方法与技巧。一堂课下来,他的谆谆善诱使现场学生勇敢地说出了真话、学会了说真话。王旭明强调,"从学科教学方面来说,口语交际是义务教育、普通高中语文课程标准的重要内容。新一轮高考改革的核心内容之一是'考什么'和'怎么考',可以肯定的是,提高语文能力和素养将是今后高考语文的重要内容。说话的重要性不言而喻。要想提高整体口语交际水平,应该从训练孩子开始,尤其要鼓励孩子敢说真话、会说真话"。会议还就"新理念、新高考、新教材下的教学质量提升"进行了高峰论坛,浙江教育考试院原副院长刘宝剑、教育部职业技术教育中心研究所副所长曾天山、北京外国语大学附属外国语学校校长林卫民、杭州市富阳区新登中学周喜军等就高考改革交流了经验,提出了自己的建议。会议过程中成立了"全国行知校长共同体"并举行了颁证仪式。

会议达成杭州共识,要重视口语交际教学、校园足球课程和无人机课程的开设。学校和教师应重视口语交际教学,尤其是教师,要通过学习提高自身口语交际授课水平,合理安排课时、科学使用口语交际教材;各学校要创造条件开设校园足球课程和无人机课程,通过提高青少年学生身体素质与科学素养,振兴体育事业,助力科技强国建设。成立全国行知校长共同体,学习、研究并践行陶行知教育思想。共同体成员每年就某一主题举办论坛或讲座,汇报年度工作并分享、交流经验等。

作者: 陈玲

41

最新发布

青岛聚焦教育热点问题"立改立整

芭蕉村蝶变记

海南出台学校食堂标准化建设指南

炫酷"机器狗"

让厉行节约成为校园风尚

横下一条心 打赢攻坚战

劳动教育是学生全面发展的必要途



点击排行

- 1 聚焦全国研究生教育会议
- 2 认真学习贯彻党的十九届四中全会精
- 3 关于印发高等学校、中小学校和托幼
- 4 悬壶甲子 医教双馨——记广州医科;
- 5 适应党和国家事业发展需要 培养造家6 高山安可仰徒此挹清芬——记浙江大
- 7 做高校毕业生就业的"及时雨"
- 8 青岛拟普及人工智能教育
- 9 2020年全国足球特色幼儿园创建工作
- 10 人工智能教育联盟大会在青岛召开



热点推荐

纸媒

1 生态涵养发展实验区赋能打造"太湖

网媒

2 织就"信息茧房"的人,或许就是你

0 0 0 分享到: 纠错

相关阅读

"看见未来"科普论坛第二期聚焦"火星计划" 首届理论经济学•国家教材建设高峰论坛举办 2019中国报业技术年会开幕中国教育报刊社智融平台获特别奖 教育部中宣部公布高校与新闻单位"双千计划"名单 北师大一卡迪夫大学合作发布会暨战略合作伙伴签约仪式举行 科技报国薪火相传 3 近八成受访者遇到过网友突然失联

4 怎样的人才才能让更多《流浪地球》

5 考基础能力、考专业知识 安徽探索研

6 如何度过留学适应期

7 防疫常态化下的租房生活:卫生状况

8 26岁获聘副教授 才华不需要"论资法

9 套路作文能应付当下考试 却应付不了

10 高考志愿填报 需为师范正名

工信部备案号:京ICP备05071141号 互联网新闻信息服务许可证 10120170024 中国教育新闻网版权所有,未经书面授权禁止下载使用 Copyright@2000-2020 www.jyb.cn All Rights Reserved.

京公网安备 11010802025840号